

钻研技术,攻克维修“老大难”

公交维修工用匠心守护车辆运行安全 为企业节约保修费用

本报12月9日讯 他们身着工装,手握维修工具,用汗水和智慧守护着城市的血脉——公共交通。城运控股公交崂山四分公司刘杰,就是这群公交维修工中的杰出代表。

自高中时期起,刘杰便与公交维修结下不解之缘,入学后他选择了这一专业。毕业后,怀揣着对技术的热爱与追求,他踏入公交保修厂的大门。仅用7年左右时间,他就从一名青涩学徒成长为一名技艺精湛的修理工。冬运是公交维修工们最为忙碌和关键的时期。为保障市民安全便捷出行,他们必须确保每一辆公交车都能在恶劣天气条件下正常运行。冰雪天气里,给车辆轮胎加装防滑链条、在营运线路所经之处抛洒融雪剂、上下坡处及时清雪……这些都是刘杰和同事们的任务,看似简单实则蕴含着极高的难度和责任心。

去冬今春,岛城遭遇了连续大雪天气。刘杰半夜时分冒着刺骨寒风、顶着鹅毛大雪,从家徒步步行8公里赶往公司参与防雪工作。“‘雪花就是命令’的口



刘杰保障车辆冬季运行安全。

号,早已深深刻在脑海里。到达公司后,我和同事们立即投入到紧张工作中。”防滑链条在雪地和结冰路面上,能够显著

提高车辆的行驶稳定性和安全性。刘杰和同事们凭借着熟练技术和高度责任心,圆满完成了这项任务。“在冰天雪地

的室外工作,尤其又是晚上,确实非常艰苦。但看到一辆辆公交车安全地行驶在道路上,心中便充满了自豪与欣慰。”

刘杰深知,作为一名公交维修工,不仅要具备精湛的技术,更要不断学习提升技能本领。他不断钻研新技术、新方法,以更好地适应公交行业的发展需求。随着车辆不断老化,车辆制动钳的问题逐年增多,为了节约维修成本,攻克这一“老大难”问题,保障驾驶员安全驾驶车辆,刘杰和同事们共同学习制动钳原理,研究自主维修车辆的制动钳。2022年9月开始,在反复试错与不断精进过程中,刘杰和同事们掌握了多种车型制动钳故障的排除并修复技能。截至目前,刘杰和同事们已经自主维修制动钳35台,节约保修费约84000元。

刘杰的故事,是公交维修工们辛勤付出的缩影。他们用匠心守护着城市的交通命脉,用汗水浇灌着城市的温暖出行图,用实际行动践行着平凡岗位上坚韧不懈的职业精神。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中)

青岛金门路小学举行英语节



同学们用英语演绎《完璧归赵》。

本报12月9日讯 9日,青岛金门路小学举行第14届英语节暨国际理解教育主题活动开幕式。校长杨红为开幕式致辞表示,希望同学们都能做中国文化的小使者,通过英语交流让世界听到中

国的声音,让世界认识一个真实的、可爱的中国。同时,鼓励同学们在英语节中尽情享受学习乐趣,勇敢展现自我风采,在丰富多彩的活动中提升语言素养,拓宽国际视野。

各年级表演了精彩的节目。其中,五年级的同学们精心演绎了《完璧归赵》《猎人海力布》《龟兔赛跑》三部经典传统文化作品。《完璧归赵》中,小演员们将蔺相如的足智多谋、秦王的霸气威严表现得淋漓尽致;《猎人海力布》中,主角的善良勇敢和牺牲自我的伟大形象,深深打动了台下的观众;《龟兔赛跑》则以幽默诙谐的表演和富有教育意义的情节,引

来观众阵阵掌声。同学们用流利的英语对白、生动的表情和精湛的演技,为这些故事赋予新的生命。

四年级四班的崔沐青同学与来自泰国、印度、巴基斯坦等国家的8名留学生携手登上舞台,共同合唱了歌曲《Dream It Possible》,将追逐梦想、勇往直前的精神传递给师生。

接下来,英语书法比赛、英语字母画展示、英语演讲比赛,以及英语词句魔法秀等丰富多样的环节将依次展开,等待着同学们去探索和体验。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 首席记者 张译心 通讯员 魏海燕)

女子搬家弄丢一床被子和26000元现金

民警查监控 追踪找回失物



监控拍下捡走被子的男子驾驶的电动车。

本报12月9日讯 11月29日上午,市民况某将一面锦旗送到胶州市公安局李哥庄派出所,感谢民警帮忙找回丢失的被子和26000元现金。

11月22日,况某到胶州市公安局李哥庄派出所报警称,他的母亲王某在搬家时丢失了一床被子和26000元现金。据况某介绍,11月底,王某忙着搬新家,她骑电动车拉着一床被子到沽河大街新房,被子里还塞着26000元现金。王女士到了新家发现被子不见了,情急之下,况某赶紧报警求助。

民警立刻调取沿途视频监控,发现被子掉下车后被一名骑电动车的男子捡走。民警沿路追踪,发现男子将车停在沽河大街另一小区门口。因为车上未留有车主信息,民警一边走访周边商铺,一边在电动车边蹲守。下午5时许,车主前来取车,民警上前询问,车主承认早晨捡到一床被子。了解事情经过后,车主立即将26000元现金和被子还给了王女士。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 刘卓毅 通讯员 马君伟)

配置云诊室,进村就有免费 WiFi

西海岸新区大场镇建设“数智示范项目”

本报12月9日讯 “啥是云诊室?”“进村就有免费 WiFi?”“种地不用下地看管?”近日,大场镇三河埠村会议室内村民代表齐聚一堂,新村党委在此召开“数智三河埠示范项目”沟通会,党委书记毕纪花提及“云访室”“云诊室”“云监控”等一个个陌生新词,让村民们倍感好奇。

据了解,作为大场镇农村综合性改革试点试验实施项目之一,“数智三河埠示范项目”建设内容涵盖了三河埠的6个自然村,面积8.86平方公里,惠及人群达4258人。项目以三河埠6个自然村为建设区域,利用遥感、物联网、视频监控等监测手段,从慧治乡村、慧美乡村、惠民乡村和同富乡村等方面,建设涵盖三

河埠云监控、云访室、云诊室、防溺水监测、智能巡河等场景,实现一网贯穿全程、观全情、管全村。

“再过几天,村庄 WiFi 就能安装完毕了,到时候,进村就能连接免费 WiFi,所有的智慧化场景应用都可以依托这个网络进行全面运转。”毕纪花告诉记者。在搭建乡村 WiFi 之外,村庄还将建设云诊室、云访室、智慧公交等数字化应用场景,通过信息惠民服务,为农村地区提供更完善、更便捷的信息服务,丰富农村居民的生活方式,提升乡村生活的品质。

在大场镇群众工作中心的数智乡村管理大屏幕上,一组组数据跳动切换,三河埠村三维实景数据也清楚展示在大屏

之上。“该系统基于三河埠村三维实景数据,将‘人、房、事、物、组织’等要素全面聚集,直观展示三河埠的人口态势、党建态势、土地资源数据、宅基地数据、产业数据、乡村治理数据、环境监测数据、文化等数据,实现一图感知三河埠的生产、生活、生态。”大场镇相关负责人介绍,数治三河埠项目与大场镇数字乡村云脑设计按照统一的标准体系规范,项目中的数字化应用场景集成整合到大场镇数字乡村云脑平台项目,实现相关数据的上行和下行,以此形成上下联动的整体乡村数智管理。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 杞丕炜)

我市农村公路养护用上新材料

延长路面使用年限 提高冬季路面安全性

本报12月9日讯 为推动青岛市农村公路高质量发展,深化“四新”技术在农村公路养护上的应用推广,助力公路养护工作提质增效,青岛市公路中心指导区(市)交通部门提升公路精细化养护水平,延长公路使用寿命,逐步突破技术难题,创新路面养护材料。

近年来,胶州市交通运输局联合施工企业创新路面养护材料调配方案,研发新型路桥养护材料——碳钢胶砂防水

耐磨层。这种新材料以沥青为基料,通过专用喷洒设备,在喷涂压力和碳钢胶砂重力的共同作用下,悬空复配形成含砂稀浆,喷涂到路面,形成渗透型养护层。同时,创新公路路面养护与预养护路面综合表处方法和工艺,应用在相关农村公路养护项目,实现了老化沥青再生还原,增加了沥青路面韧性。通过养护技术创新,农村公路养护工作实现了精准封闭路面细小裂隙、延缓路面老

化、提高路面耐磨性及抗滑性等功能,延长一至三年路面使用年限,一定程度上实现了冬季路面融雪防滑,提高了冬季路面安全性。

青岛市公路中心将继续探索“四新”技术在农村公路建设养护的应用,积极推广节能降耗新技术,以科技赋能公路养护,创建更加节能降碳的“四好农村路”。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中)

市区

今天 多云

北风3-5级 2℃ ~ 8℃

明天 阴

北风4-5级 1℃ ~ 7℃

明天

崂 山 阴 -2℃ ~ 8℃

即 墨 阴 -3℃ ~ 8℃

胶 州 阴 -3℃ ~ 7℃

黄 岛 阴 -2℃ ~ 8℃

莱 西 阴 -4℃ ~ 6℃

平 度 阴 -4℃ ~ 7℃

天 气 预 报